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19. Wahlperiode 2019-12-02 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten  Doris Fürstin v. Sayn-Wittgenstein, fraktionslos 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Inneres, ländliche Räume und Integration 
 

Politisch motivierte Straftaten gegen Studentenverbindungen 

 

Wie der „Spiegel“ bereits 2016 meldete, sei die Anzahl politisch motivierter Straftaten 
gegen Burschenschaften und Verbindungen und deren Mitglieder in den letzten Jah-
ren deutlich angestiegen (https://www.spiegel.de/lebenundlernen/uni/burschenschaf-
ten-linke-aktivisten-machen-jagd-auf-verbindungsstudenten-a-1103962.html). 
 
 
1. Gibt es statistische Erhebungen des Landes Schleswig-Holstein über Gewalt ge-

gen Studentenverbindungen und deren Mitglieder? 
 
Antwort: 
Nein. 
Entsprechende Daten liegen der Landesregierung weder statistisch aufbereitet 
vor, noch lassen sie sich im Sinne der Fragestellung aus den Daten der Polizeili-
chen Kriminalstatistik (PKS) generieren. 
 
 

1.1 Falls ja, bitte ich um Aufschlüsselung dieser Delikte von Januar 2015 bis Oktober 
2019 nach Studentenverbindung, Ort, Jahr und Art des Deliktes. 
 
Antwort:  
Entfällt. 
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2. Welche der unter 1.1 genannten Delikte wurden zur Anzeige gebracht und sind 
in der polizeilichen Kriminalstatistik erfaßt (bitte alle Delikte von Januar 2015 bis 
Oktober 2019 nach Studentenverbindung, Ort, Jahr und Art des Deliktes auflis-
ten)? 
 
Antwort: 
Entfällt. 
 

 


